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INDENNITA’ UNA TANTUM DI 150 EURO CON LA RETRIBUZIONE DI NOVEMBRE 
 
 
Il Decreto Legge 23 settembre 2022, n. 144 (c.d. Decreto Aiuti-ter) introduce, quale misura a sostegno dei 
consumatori, una ulteriore indennità una tantum di 150 euro da riconoscere, a cura dei datori di lavoro, ai 
lavoratori dipendenti, con la retribuzione del mese di novembre 2022. L’INPS, con la Circolare n. 116 del 17 
ottobre 2022, fornisce le istruzioni applicative per accedere all’indennità. 

L’indennità va riconosciuta, a cura dei datori di lavoro, ai lavoratori dipendenti, con la retribuzione di 
competenza del mese di novembre 2022. Condizioni per l’accesso alla misura sono la non titolarità di 
trattamenti pensionistici e di reddito di cittadinanza e la presenza di un imponibile lordo previdenziale del 
mese di novembre 2022 non eccedente l’importo di 1.538 euro. Considerato che tale limite risulta piuttosto 
basso, è presumibile che solo un limitato numero di lavoratori potranno effettivamente beneficiare di tale 
indennità a novembre. 

Analogamente a quanto accaduto per l’indennità una tantum di 200 euro erogata lo scorso mese di luglio, 
anche per l’indennità una tantum di 150 euro da corrispondere a novembre, i datori di lavoro provvederanno 
al recupero del relativo credito attraverso la denuncia UniEmens secondo le indicazioni fornite dall’INPS con 
la Circolare n. 116/2022. 

Si allega il fac-simile di dichiarazione da consegnare a tutti i lavoratori dipendenti, ad oggi non è stata prevista 
una data di scadenza per la restituzione ma in mancanza della stessa l’una tantum non sarà erogata. Ai fini 
organizzativi si consiglia quindi di comunicare ai propri dipendenti che la stessa vi sia restituita entro una 
specifica data, ad esempio non più tardi del 15 novembre.  

Con distinti saluti.  

Stra, ottobre 2022       Studio Bergamini Associati 
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DICHIARAZIONE AI FINI DELL’EROGAZIONE DELL’INDENNITÀ UNA TANTUM DI 150 EURO 
Ai sensi dell’art. 18 comma 1 del D.L. N. 144/2022 

 
 

Io sottoscritto ________________________________________________________ in qualità di lavoratore 

dipendente del datore di lavoro ______________________________________________________________ 

in forza al mese di novembre 2022, con riferimento all’applicazione delle disposizioni di cui all’art. 18 del D.L. 

n. 144/2022 che prevedono l’erogazione, da parte del datore di lavoro, di una indennità una tantum di 150 

euro con la retribuzione di competenza del mese di novembre 2022  

 
DICHIARO 

 
 
 di essere consapevole che l’indennità una tantum di 150 euro spetterà ai soli lavoratori dipendenti che 

abbiano una retribuzione lorda con imponibile previdenziale, nella competenza del mese di novembre 

2022, non eccedente l'importo di 1.538 euro (circolare INPS n. 116 del 17/10/2022); 

 di non essere titolare di uno o più trattamenti pensionistici a carico di qualsiasi forma previdenziale 

obbligatoria, di pensione o assegno sociale, di pensione o assegno per invalidi civili, ciechi e sordomuti, 

nonché di trattamenti di accompagnamento alla pensione, con decorrenza entro il 1° ottobre 2022 (art. 

19, comma 1, del D.L. n. 144/2022); 

 di non essere componente di nucleo familiare beneficiario di Reddito di cittadinanza (Rdc) di cui al D.L. 

n. 4/2019 (art. 19 comma 16 del D.L. n. 144/2022). 

 che la presente dichiarazione è resa al solo datore di lavoro che provvederà al pagamento dell’indennità; 

 dichiaro, inoltre, di non beneficiare dell’indennità una tantum di 150 euro in relazione ad ulteriori 

rapporti di lavoro eventualmente in corso di svolgimento; 

 di essere consapevole che, in caso di dichiarazioni non rispondenti a verità, oltre a incorrere nelle 

sanzioni stabilite dalla legge, l'indennità non spettante sarà recuperata. 

 
 
Data ______________ 
 

Firma 
 

____________________________________  


